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Előfizetési feltételeink, lapunk homlokán 
olvashatók.

Sokat nem Ígérünk, de adunk annyit, 
mennyi egv vidéki laptól a legtekinté!vesb 
szellemi erők közreműködése következtében 
várható.

A megrendeléseket kérjük mielőbb meg­
tel,etni, hogy lapunkat pontosan kiildhessiik.

ila. pár hétig lapunk a rendes időnél vala­
mivel később jelenik meg, időlegesen bocsána­
tot kérünk; mihelyt nyomdánknak, mely 1 ég­
sz! vesb készséggel minden áldozatot meg te<v. 
lapunk kiállításáért, uj betűszedője s betűi meg­
fognak érkezni, a kiállítás és szétküldés a leg­
pontosabban fog eszközöltetni.

Addig kérjük a nagy érdemli t. közönség 
becses elnézését és pártolását.

T*h* i' étiiy Iá ezé# ti 11 Iá.

(Ar.) A magj ai- nép ismét egy fényes lap­
pal gazditá a történelmet, melyen meg leérni 
Írva, hogy a nép, mely tisztviselőit szabadon 
választja, nyugodt, békés marad még akkor 
is, ha törvényeinek megszegésére, a békés 
törvényes rend megzavarására jobbról balról 
ingerclt.ctik, ha tisztviselői lelépni kénytelenek 
lévén saját magára liagyatik, megérdemli hogy 
liehet foglaljon az Európai mivolt nemzetek 
sorában.

Igen, a magyar nép az 18G0/, -iki válsá­
gos évijen, közepette az egymást rohanva ker­
gető nagyszerű változásoknak, megmutatta 
érettségéit, nagykorúságát, megszégyenítette 
Lajtán túli jóakaróit, kik a becsületes magyar 
népet barbárnak éretlennek szeretik nevezgetni.

Személy és vagyon a nép erkölcsi oltal­
ma alatt kellő biztonságban maradt, bizton­
ságban van ma, még ott is, hol csak Isten s 
a jó akarat őrködnek felette.

Kalapot kell emelni ily nép előtt!
Azonban nem célom, ez úttal apotheosist 

Írni, csak azt akarom az elmondottakból kö­
vetkeztetni, hogy e nép megérdemli, miként 
a mostani szervezésnél figyelembe vétessék, nem 
annyira közigazgatás mint törvénykezés tekin­
tetéből.

Régi közmondás, hogy „ha mértföldekre 
kell menni igazságot keresni, elvész az igazság“

E kérdés minket Szatmáriakat klilönö- 
3011 s közelről érdekel.

Nem kívánom feleleveníteni a múltak hi­
báit , csak azon időpontra figyelmeztetem az 
olvasót, melyben az alkotmányos megye, te­
kintetbe vevén a közóhajtást, melynek alap­
ja a közszükség érzete volt, elhatározta hogy 
a megyében két törvényszék, s ezek egyike 
Szat,maron állíttassuk fel.

Es úgy lön!
De a végzet úgy intézte sorsunkat, hogy 

a törvényszék majdnem azon perezben szűnt

meg létezni, melyben elkezdte működését, s 
most ott állanak az ügyiratok százai, telekköny­
vi, zálogos, úrbéri, adóssági és más perek, vár­
va az elintézésre.

Aggódva várjuk e tekintetben a főispán 
m- intézkedéseit.

Tagadhathui igaz, libgy c megye többsé­
ge a szatmári törvényszéknek létezését kíván­
ja, tagadhathui igaz, hogy annak az igazság 
gyorsabb kiszolgáltatása tekintetéből létez-r>.
ni kell

Azt mondják hogy egy megyében két tör­
vényszék nem lehet.

1 la igaz lenne is ez állítás, ebből nem az 
következik, hogy a szatmári törvényszék meg­
szüntessék, s a másik maradjon, hanem az, hogy 
az egy felállítandó törvényszék ott, azon »helyen 
legyen, hol azt a többség érdeke, s a közügy 
kiváltja, hol azt a természet kijelölte.. .. Ez a 
hely pedig Szatmár megyében Szatmár városa.

Eli ezt ma nem merném követelni, bár tu­
dom, hogy ha a magán érdek végkép megszű­
nik, s az emberek szabad akaratjukra lesznek 
bízva, a kérdés magától a mi javunkra fog el­
dőlni. én csak azt mondom^ bogv azon ellenve­
tés, miként a megyében két törvényszék nem 
lehet, nem áll; mert ha a 12 év korszakában, az 
igazság érdekében szükség volt hogy egy me­
gyében 9 helyen állíttassuk helyhez kötött já­
rásbíróság: most midőn ezer meg ezer fontos 
ügy™vár gyors megoldásra, a két törvényszék 
szükségességét elvitatni nem lehet.

De sok költségbe kerül a két törvényszék! 
ezt is mondják némelyek.

A mi alkotmányos tisztviselőink jó for­
mán becsületből szolgáltak. Ezt ha nem követel­
hetjük is leendő alkotmányos (?) hivatalnokok­
tól, azt minden esetre megvárjuk tőlük, hogy 
magoknak nagyobb fizetést ne rendeljenek an­
nál, mit a megye készsége meghatározott, s ha 
ez igv leend, igy azon költség, melva volt cs. k. 
megyetörvényszékre, s a nagy károlyi szolgá­
lj! ró i hivatalra fordittatott, a két törvényszék 
kiadásait túl az elégen fedezi.

Ily viszonyok közt hisszük, reméljük, vár­
juk, hogy alkotmányos megvénk határozata, 
az alkotmányos (?) hivatalkar által respeetáltat- 
ni fog; annyival inkább, mert a becsületes és 
gyors igazság kiszolgáltatásnak ára nincs; s 
miután különben is mi fedezzük a megye költ­
ségeit, annyit talán kérhetünk, hogy a közóhaj - 
tiísra, s a közérdekre is tekintet legyen.

Marha vész ellen költsönosen biztositó társulat
Vázlata.

Előszó. Nem célom hogy mint iró lép­
jek föl, több oldalú fólszólitások után, mint 
volt gazda tiszt egy szerény indítványt óhajtok 
a gazda közönség elébe terjesztőin: ha mun­
kám parányi figyelemre érdemes leend, meg 
leszek jutalmazva; ha pedig mint biti ábránd 
félre fog vettetni — mentsen ki a jó akarat.

Minél jobban akarunk a gazdálkodás ki- 
fejlesztésében clőlialadni, annál nagyobb aka­
dályokkal kell küzdeniink a gazdálkodás te­
rén. Ila a többit elhallgatjuk is, már az annyi 
cziinck. és rovatok alatt kigondolt minden­

féle, egyenes nem egyenes és ki tudná miféle 
adó, melyet néha büntetésül háromszorosan 
kell fizetni, elszegényíti elkedvetleníti a .szegéiiy 
gazdát, s erős lelki meggyőződés szükségelte­
tik , hogy végkép eine csüggedjen. Van reá 
példa hogy épen midőn magát mindenből ki- 
költötte, szerencsétlenségből iga vonó marhái 
közül a legjobb lova — legjobb ökrei vagy el - 
döglenek, vagy ellopatnak. Ezen a szegény 
gazdára gyakran bekövetkezett csapás annyira 
lesújtja őt, s hogy kétségbe kellene esni, ha 
megondolja, hogy gazdasága eme felszereléséhez 
ismét tekintélyes pénz összegre van múlhatat­
lan szüksége. Mit tesz tehát a gyakorlati élet­
ben? Kénytelen vagy uzsorás kezeiből iszonyú 
kamatra pénzt költsünözni, vagy verejtékes fá­
radsággal jó remény fejében félre tett termeszt- 
ményét fele áron elvesztegetni, vágyj pedig 
földbirtokának egy részét elzálogosítani, ennek 
nem sí kerülése esetében, préda áron családja 
megrontásával elvesztegetni — csakhogy ismét 
olyan a milyen járó jószágot szerezhessen, 
vagy is közönséges szólás szerént mondva: láb 
helyet láb legyen.

Hogy tehát ezen napról napra érezhetőbb 
pénz szűkében, eme sújtó csapásoktól némileg 
is mentve, és ezen bajok ellen fedezve legyen 
a szegény gazda ember 1-ör maga, s családja 
iránti, 2-or a társadalom iránti erkölcsi köteles­
sége hozza magával, hogy 
„Igavonó és csorda, úgy gulyabeli 
marháját a vész ellen biztosítsa“

Ezen biztosítással ugyan akkor és egyszer­
re több jótékony ez él lenne elérhető. Hasznai 
számitliathmok lennének; hiszen kétszer kettő­
nél igazabb, hogy a mai korban, miután egye­
dül gyengék, és erőtlenek vagyunk, csak tár­
sulatok, egyletek, és intézetek utján érhetjük el 
a gazdálkodás terén számunkra készen álló 
ígéret földjét. Ezt mutatja a külföld, mely tár­
sulatai által nagygyá, erőssé, a gazdálkodásban 
a mivcltség lehető ] olezára jutott.

Föl tehát gazda társaim! rázzuk lcma- 
gunkról a közönyösséget, s győződjünk meg, 
hogy csak biztositó társulatok által daczoIha­
tunk a reánk nehezedett súlyos csapásokkkal; 
a mit alább olvasni fogtok nem kivihetetlen,— 
csak akarat kell hogy egy biztosító társaság 
nálunk erőre kapva ki nőj je magát ott a hol a 
legbiztosabb kilátás van a jövőre.

A T á r s a s á g ez élj a le n n e
1- ör A biztosítónak, ha szerencsétlenség­

ből bár minémű járó jószága, ökre, lova, vagy 
tehene hirtelen e'ldöglik vagy cl lupatik, hirtelen 
segély nyujtatnék, és az elclöglött jószág teljes 
értékében megfizettetnék, hogy azon magának 
mást szerezhessen.

2- or Czélja lenne a Társulatnak egyszers­
mind egy olyan tőke előállítása, melyből a tár­
sulati tagok mérsékelt kamat mellett költsön 
pénzt kaphatván, nem lennének kénytelenek 
az uzsorásoktól saját romlásokra pénzt ven­
ni föl.

3- or Az alaptőke megerősödése által, egy 
netalán következhető általános marha vész ese­
tére, ezen tőkének a károsultak közti arányla- 
gos kültsönképpeni kiosztása, az átukínos csa­
pás némi enyhítésére szolgálhatna.
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4-or A szorgalom, és egyetértés által nö­
vekedő pénztárból j utal m a k osztat n á- 
11 a k a leghűségesebb férfi és leány cse­
lédnek ; — mert a jó cselédeknek darab idő 
ólta nagy hiánvát látjuk, s ez a gazdászatot; 
nem kevéssé hátráltatja. A cselédet tehát, javí­
tani egyik fötörekvés lenne, mert veréssel és 
szigorral nem merjük meg őket. Föl kell köl­
teni a. cselédben a becsittetérzést a jutalom 
osztás által, és így lassanként cselédeink is ja­
vulni fognának.

(Folyt, köveik )
l&oaot áiiy .János

nyugdíj jus gazdatiszt.

Világ, krónika.
0 Risked j csipkedés jellemezte még né­

hány nap előtt is a bécsi lapokat, most a 
megrázó viharrá emelkedett pénz-válság miatt 
a rideg „Dunau Zeitung“on kivid, a Magyar- 
országgal! l)élciüé.st javasolva a közeledés utát 
egyengetik. A császár elutazta előtt tartott mi­
nister! tanácskozmányban határzattá lett, hogy 
nem kell Magyarországra erőszakolni a februá­
ri alkotmányt; a kanczcllár is nyilvánító, hogy 
egyedül az „octoberi diploma“ alapján teendő 
újjászervezéstől teszi lehetségessé azt, hogy 
tovább is hivatalában maradjon. A Kolatsek 
„Botschafter“ cimíí uj lapja ép o közlekedést 
működni van — hivatva. Kolacsek urat kedve­
zőn ismerjük, de mégis bátran merjük mondani, 
hogy lapja nem, de afennről jövő őszintén boIde­
gi tűi vágyó akarat elfogja simitni a hullámzó ten­
gert. Nem újért sovárog a nemzet, vágya csak 
azt akarja vissza, mely a bécsi államférfiak terv- 
kisérleteitől megvédi, azt a melynek birtoká­
ban a nemzet három századon át vészek közt 
mégvédte s a jövőben is megvédendi szeretett 
királyai trónját.

Béo.sben megingott Bechberg G roi mi­
napi biztatásának hitele, bogy a kiildtiddtól nin­
csen mit tartani; a Turulban növekvő fránézni 
befolyás, az angol amerikai had. s a török moz­
galmai: a közelgő zivar jeleinek látszanak.

A pénzügy miniszter az egyenes és köz­
vetett adóknak 20°/ -aI emelését inditváiiyoza.
Nem hihető, hogy a költségvetési bizottmány el­
fogadja. Nem terhelés, hanem könnyítés javít 
a beteg viszonyokon.

Az elűzött I) 1 asz herttaegek a császár 
Velenczében léte alatt — teendőikről tanács­
kozás végett — gyűlést tartani szándékoznak.

Az olasz király hadserge tavaszra 
320 ezerembérből ódland.

A franezia kormány megbízottja Lavil­
lette felszólitá Bourbon Foren ez et, hogy 
Olaszország nyugalmáért hagyná oda Rómát 
s menne lakni F ránézi országba. Az ex király 
határzottan megtagadta. Ez idő olta a Duná­
nál körül, hol 11. Ferón ez lakik, folyvást tran- 
ezia őrjáratok czivkálnak. Minden oda mutat 
hogy Napoleon megszünteti a pápa világi ha­
talmát, mihelyt teheti. A franezia követ oly e- 
rélyel lépett fel, hogy a magas papi körökben 
a francziák kivonulásáról beszélnek.

A portugall kormány vallási sza­
kadás miatt követét Rómából vissza hívta.

Az a m erikái kormány megtagadta Ma­
son és Síidéi biztosok kiadását, s így angol- 
országnak nem adván elégtételt, Lyons lord 
a követ elutazand; ynég alkudozások által so­
kan remélnek kiegyenlítést.

Gór csákó v herezegnek a bécsi orosz 
követhez a suttorinoi ligvbeu küldött nyilat- 
kozványa Becsben rósz vért csinált. Úgy lát­
szik Oroszország melegen karolta fel Kelet­
re vonatkozó terveit s örvend hogy azokra 
határzottabban működhetik a midőn Ausztria 
valósitandja a mit kimondott: ha Vulakovics fel-

épiti az osztrákok állni ............ Imit műveket.
ükkor Ausztriának újból azt kell tenni n mit 
tett, különben azt vallatni hé, hogy jogtala­
nul tett.

A lengyelek a fájdalmak alatt önfe­
ledtek lettek, nem tudnak nyugodtan vár­
ni. Lembcrgben due. 2n én a sz. Bernát temp­
lomában tiltott dalokat énekellek, a rendőr 
ügynököket bántalmazták s osoportillások s 
több clfogatatások történtek. Hideg vér szi­
lárdság és türelem visz ezélhoz.

Ausztria attól tartván, hogy az olaszok a 
várnégyszöggel nem gondolva X clenvzc és az 
adriai parton kiszállnak, azon pontokra tenger­
parti cröditményeket szándékozik építeni.

Midőn már is többfelől ti kitörendő har- 
ezok moraját véljük hallani; feltűnik, hogy csak 
Poroszország és Franeziaország áll nyu­
godtan. LIa sejtelmünk nem csal, azt hisziik 
hogv amaz nem is fog belé szólam" a zavart viszo­
nyok közé; hanem németországi érdekeit csend­
ben érvényre emelendi, mig ez az olasz keleti 
s ezzel kapcsolatos ügyeket engedi kibontakozni

Vti levelek .lioísíeitegTÓIiól.
1.

Kedves barátom !*) F vad zordon tá jon, 
sivatag kopasz szirtek között — Imi nincs tahi 
csak a szirttetők, hegy oldalok s vülg-y mélye­
désekben elszórt mcszvletlcn kunyhói: mutat­
ják, hogy itt ember lakik — szivemen öröm 
mosolyg, mert szabad földön élok! E bérezek 
— mik elém merednek lakásom, a cettinjei 
kis völgy — az ország ez egyetlen tere, mint-

*) Olvasóink figyelmét tel hívj uk ez. érdekes levélsn- 
rozatra, melynek írója a vitéz hegyi néplegnjabb 
küldőiméinek vesetlése közé, érdekes nép szoká­
sokat vegyítve, a magán életnek is Iái vázát ad­
ni ígérte.

A hollandok ..szózata“.* *)
„Wien Nierlands bloed door d’aders blocit.“

Kinek erében holland vér csereg;
Kinél az emlék addig visszajár,

Hol átszakasztá büszke gátjait,
Utat veszítve, a bősz tenger-ár, —

Elzuzni undok ellenét.. ..
Ki tud imádni bont s királyt,

Polgár-bitünk két istenét,
Zenditse most harsány dalát:
„Isten, a hont s népet megáldd! “

Nem látod-e, dalodra mint figyel 
Az ég, feléd vetvén tekintetét ?

Arczán a nap mosolya égetőbb ,
S meglásd utánad zengi énekét,

Bűvös lantján az égi kar:
Hitért, mely veszté annyi jé fiát,

Es annyival és annyiszor 
Kiérdemié a marlyr-koronát :
„Isten a hont s népet megáldd 1“

Szivünkbe rejtve gyöngy gye lesz e dal.
S a harczi kürt ha újra felriad,

S ellenre zug megint a tenger-ár,
Kiáltva, hogy „rahszolgn-lánezokat 

Csörgetni, ifjú még a nép!“
Felgyűl megint s ajkunkra száll 

Sugárzó húrokon, — ekép 
Zenditve bűbájos szavát:
„Isten, a hont s népet megáldd 1“

E hangokon elnémul bánatod,
Egy esdeklésbe olvad ül a szív,

S mig hordozod sorsod bilincseit,
Rég szunnyadó nemes vágyakra hiv,

S ha a hon s nemzet szent nevén 
Égő vágyad teltekre vált,

Dalodba lelkek éjfelén 
Beszél a sírból ősapád:
„Isten, a hont s népet megáldd !“

Ha ajkidon e két név megjelen;
Susogd oly olvadékony — édesen,

Miként titkos kedvesének nevét 
Ábrándosán az első szerelem....

*) Közöljük o költeményt me’yunk értéke a hollandok­
nál a mi „szózatainkéval egy, mint első kísérletet a hol­
land költészetből.

Legyen szent áhitat, mi szól 
Legyen egy ér^clemvilág,

Ha zendiil a nép ajkírói,
Rezgetve az ég kárpitét:
„Isten, a bont s népet megáldd I“

E drága föld legyen mindig hazánk ,
Bő áldásod borítsa hantjait,

A nép arczáréi tündöklő öröm 
Vesse a t r é n r a fénysugárait,

Hogy több erény mint drágakő 
Ékítse annak zsámolyát;

Onnan derüljön szép jövő
S e hang töltsön minden halál t:
„Isten a bont s királyt megáldd !“

S csendes lakoknál, kársak lombja közt 
11a ősök sírján langy szellő lebeg,

Vaey Zvidcr-áv*) dühöngő habjain 
Üvültve kél a zugé fergeteg,

S a tengerész fennen dalol,
Csendítve kunyhót, palotát:

Forró imát, bálát, ha szól,
Neked zengjen bálát, imát:
„Hogy áldasz hont, népet s királyt!“ 

Hollandból Xomborl (>edó.

A Hím birodalom vég napjai*)
Regényes korrajz
flirai liárolylál.

Sírjában nyugodott nuír akkor az ismert 
félvilág hódolt .tója, rcttegtetöje a hatalmas 
Etele lángesze mint meteor mely p i 1 lanatra 
világokat ragyogot t be, kialudtf cllobogott, 
győzhetlcn karja a halál által meggy űzetve 
nyugodott hideg ismeretlen sírja" fenekén.

A roppant hunbirodalom, melyet ő dia- 
dalkoszoruzta fegyvereivel alapított s tartott 
fönn az őt mindenfelől környező harczi as nép­
fajok között: olyan lett mint tenger hullám! fö­
lött úszó, kormányosától megfosztott hajó.

Még akkor csönd volt a természetben, még 
akkor nem zúgott a fergeteg, nem torla- 
(loztíik a hullámok, nem verdestél:, nem ostro­
molták a hajót. Ki tudja mit hoz a jövő nap 
a jövő pillanat?

*) Zvidor: hollandiní tenger.
*) KutIT,: í$u,lil* magyarok története s Jósika M. Ma­

gyarok us történelme.

Ki tudja nem támadnnk-é föl a viharok, 
nem zajlanak-é föl a hullámok, nem kelnek-é 
föl a lcigázott népek, lerázni magokról a dia­
dalmas győző által reájok erőszakolt jármot, 
hogy kivív ják függetlenség őket, visszaszerez­
zék szabadságokat...

Es váljon lesz-é ki ekkor ismét, csatába és 
diadalra vezesse a hunseregeket, váljon a leg­
nagyobb hadvezér és honalapító utód! örököl­
té k-é elődjük nagy lelkét harczias szellemét.

Es ha nem: mi lesz az egykor ismert, bá­
mult szeretett és rettegett nagy nemzetből? hogy 
áll meg, mikép marad fönn a földön, melyet 
már megszokott mint hazáját tekinteni, és ha 
ezt el kell hagyni, mikép fog ismét bujdokolni 
vándorolni hazátlan hazákon, s fog-é valaha uj 
földet találni melvet ismét hazájának nevez­
hessen.

Egyetértés, testvéri szeretet fűzi még most 
össze őket vajha pártviszály soha szét ne szak- 
gatná őket, vajha mint eddig, mindnyáját egy 
és ugyanazon szent érzelem: a hazaszeretet, lel­
kesítené hogy mindenkor és mindenben huzá- 
jok boldogsága lebegjen szemeik előtt....

1 ekintsük ti történetek lapjait, s nézzük 
meg a, képet melyet ez mutat föl előttünk: a- 
zon korból hogy tanuljunk a múltból, s le­
gyünk bölcsek a jövőben-, mert a mult a jövök 
tüköré.

Mesze hol a szőke 1 isza kanyargó hulláim lue­
sze terjedő rónaságokon lejtenek, melyek fölöt 
a verőfényben ragyogó nap tündérei csalóid 
délibábok űztek enyelgő játékokat, táborozott ; 
hatalmas lmnsercg.

Mértföldekre elnyúlt a tábor, ezer meg e 
zci fehérszövetű sátrakon törttel: meg a nép .-uga 
iái, melyek között gyors fegyverzetű fényeslo 
vágok száguldottak hófehér méneken versem
futva a pusztai nyargaló széllel.......

A hun nép honi történetíróink összes ál 
litása szerint a magyarral cgv s ugynnazoi 
nemzettest egyik költözködő faja volt, mely 
messze Asia sivatagjairól indult ki jobb hazái 
kei esendő; nyelvük szokásaik, s társadalmi élé­
től: a magyaréval egészen öszhangzó,



Ilii kérdenék: mondj átok időt, mikor fiiveim te­
leti győzelmei ellen zászlója lebegett ? s n le­
vágott; fejek — melyekkel a montenegrói 
.szobáját ékíti —hirdetik, hogy e nép csakgyőz- 
ni tanult! Győzni és túrni ez az elv! Mindenütt 
nvomor, az épületek egy része istáié, melyben 
ritkán van több nehány juhnál — (igás marha, 
ló, legritkább s csak gazdagoknál van) s élete, 
szükségletei szegénységet árulnak el, s mégis 
e nép areza örök derült, mert önmagának ura, 
rut szolgaság nem szentségte 1 enit,i az (isiik jel­
telen sírját. Mitől függ, hogy boldogok leg) link? 
Nemde vágyainktól? Mindig boldog az kinek 
elég a mit, sorsa, óul, s bár mennyije legyen, bol­
dogtalan az ki folyton messze néz s nem nézi a 
számára nviló örömeket. A montenegrói .--ze- 
génv, de elégült,; életmódja egyszerit: fekete ke­
nyér, sajt tej s vadak busa; itala viz és égett 
bor, s ezért szép, erős szálas testalkatnak; lát, 
szik arezuk határzott jellegéből a szilárdság, 
bátorság, kitartás s az olt,katlan harezvágy; de 
azért arozukon nincs semmi fenyegető jelleg.

Ha körében vagy: beszél veled, ha meglá­
togatod mindenével megkínál, a pénzt elveszi 
de csak ha szobáján kívül adod.

lép ma két hava hogy Cat tárónál part­
ra szállottunk s minden feltartóztatás nélkül 
hatoltunk Cettigne felé. Roppant sziklákon 
—. niikről néhol hegyoldaluk mélyedések s völ­
gyek felett keskeny ut viszem Alig haladhat 
pár öszvér, élet veszély közt, s a, szabad mon­
tenegrói magát teher hordásra nem alázván 
Vattaiadban drágán kellett erős adatokat bérel­
nünk. A hegyek közt nyár daczára csípős szél 
futt s kínálást sem várva borultunk a I’rismics- 
nél álló határőrök „tsemai“lioz. így nevezték 
a szűk szoba közepén égő tüzet. A szoba füst­
jébe . alig látszottak az alakok. Még ha ellen­
ség megtámadásától nem télnek is hataraikat 
folyton védik s mindig harczkészen állanak,

hogy ha megtámadtatnának, nehány perez alatt 
egyesülve felkonczolliassák a hegyeik közé csalt 
ellent. Tolmácsunk e zagyva orosz nyelven azt 
adta tudókra, hogy Cseruajovba utazó oroszok 
vagyunk s erre a legősziníébb szívességgel fo­
gadtak s kenyeret sajtot s égett bort tettek elünk­
be. Régi hagyomány, százados frigy e nemzet­
nek az oroszok iránti bizalma, lé kis lierczeg- 
séget az izhun folytonos háborgatásaitól !. Pé­
ter ezár mentette meg 17 14-ben. I mik, a szeri) 
királv családból eredéit herezegek, nagyobbá,ra 
Veh-nezébvn lakván a fő pap a ceti injai zárdá­
ban székelő wladika által kormánvoztattak. lé 
wladikák vgvike a tudós és bős Péter (Retro­
virs) vitézsége 1 7!)G ban megtörte a török ta­
rn adóist s magát fejedelemnek és főpapnak is­
mertette. Emberei vitézsége még Marínon t 
franezia tábornokot is meg szégyenbe s e peréz­
től az orosz ezárnom csak hatá.rzattabban szólt 
Montenegro ügyeihez, de a fejedelmet is aján­
dék név alatf mindig fizette s folyton azon 
pontnak nézte, honnan a török birodalom meg­
hódítását kezdte. A szabadságért élni halni 
tudó népet, melynek eleme a liarcz, s mely a. 
török tartományra valahol telicté, mindig éget­
ve rabolva ront át, hogy kicsinsége daczá­
ra, O m c r basa bölcs intézkedései meg nem 
hédithaták, az oroszok és osztrákok döntő be­
avatkozása volt. ivz az ok miért a határőrök 
oly szívességgel osztóik inog, sovány falatjukat. 
Szabadra érve most vevém szemiigyre festői 
öltözetüket. Sötét fürtök omlanak a széles vál­
takra — melyeken fegyver, portartó és kulacs 
függenek keresztben — a czif'ra felöltőn — me­
lyet a testhez pisztolyokat rejtő öv szőrit. Nad­
rágjuk némi bőséget csak azért mutat, mert tér­
dig a bocskorból kiérő hosszú szíj egészen a 
testhez tapasztja; süvegjük állatbőr s a rang 
szerint hosszabb, A nők erősek, erőteljes test­
alkatnak s bár szerepjök alárendelt hívek és

megosztják férjeikkel a csata vészeit.
Jeladó lövéstől viszhangzanak a bérezek; 

minden ormon hősük jelennek meg, nők és tér­
jek; vívnak utolsó vsep vérig, ki sebet kapott 
annak fejét levágják s övéi haza viszik, de lo­
goi v senki nem lesz. Megállanak s küzd nr a 
végerővel is, s ki elbukott győztes csatában azt 
nem siratja senki; diadallvigalmnt tartanak 
s légbe szükdösve pírnak hóbortos tanezot s 
maguk alá lőnek, inig ők a levegőbe szöknek. 
A hölgvek ez alatt lábaikat keresztbe téve hár­
ivá vagy legalább harsány dalt v nekel ve élesz­
tik férjeik lobogó hevét.

Innen is látszik, hogy a szép fogalmát 
mennyire határozzák a nemzeti igények. Meg 
a montenegroiak közt szende nőt nem láttám, 
férjeiket ők bnzd.itjóik bosszúra s harezra.

— Hol van férjed? kérdem egykor házi 
asszonyomat,

—Halálra keresi azt, szólt a nő, a ki test­
vérét megütötte, s vissza nem jövend mig a tett 
megtorolva nem lesz.

—• S a törvény megengedi? Kérdem bá­
mulva. A nő nrezomba nézett.

— Megengedí-é ? Hisz ős szokás szerint 
mit ő tesz —- a testvér tenni köteles.

.— Es a. meggyilkolandó gyermekeiből mi 
lesz? kérdem aggódva.

— Azokat eltartom én, válaszolt a nő.
Arv .. ■ y Lőrinci.

í, i'l V E Ej E Z É S.
F. bánya Í8<>1. <Ice. végé». Több 

éve, miólta városunkból alig nehány hang til­
dától az olvasó világgal, hogy mi is élünk. — 
Nem azért pedig, mintha semmi érdekes nem 
történt volna közöttünk; nem is azért: mintha 
a közlői toll hiányzott volna közülünk: hanem 
megvallva az igazat — bizony mi elrestcltük;

A fehér kedvcncz színük volt, leikök tisz­
taságéit külszínben is szerették kimutatni; me­
nőik hófehérek voltak, ilyenekkel áldoztak Is­
teneiknek, berkekben suttogó patakok 
habjai mellett; Gylászaik, Rhabonbánjaik öl­
tözete is hófehér színit volt.

Forr. hullámzik a nagy tábor.. ezerek jár­
nak száguldnak íül es ala mindenfele.

Ám de most hiányzik az örömzaj, a 
nagy élénk kedv föl töl harsanó hangja, mely 
máskor meg'iázkódtatá a léget, s mertföldeken 
keresztül clímllámzott mint menydörgés, nyar­
galó vihar távolról közeledő zúgása.

A harezosok komoly arczain valami benső 
fá jdalom kinyomata ül, hasztalan akarjak titkol­
ni.' leolvasható az képükről, meglátszik minden 
mozdulatokból, még az oktalan állatok is mint­
ha érzenék uraik fájdalmát s osztályozni akar­
nának szomorúan csüggesztik föld felé 
fejeiket.

A ii.igy királyt csak most temettük cl, sen- 
ki nem tudja hova ... mindenki aggódva tekint
a bizonytalan jövő elébe.

Mi lösz belőlük, magokra hagyatva, lesz-e 
ki az elhunyt nagy szellem méltó utódja lehes­
sen a trónon, méltó uralkodó egy ily míg)
nemzet felett. _

A tábor közepén egy a többieknél valami­
vel nagyobb sátor van, épen olyan egyszerű 
mint a többi, semmi czifraság vagy ékesgetes 
nincs rajta; a hun nép nem szerette a kin
czifraságokat.

Pár fegyveres bajnok all a szövet ajtó c- 
lőtt, délezeg harczias alak mindkettő inkább 
közép mint magas termettel, vadaikról farkas 
kaczagányok függenek, kezeikben nehéz má­
zsás buzogányokat hordoznak ezek a fejedelem 
tisztelet-őrei.

Benn a sátor közepén három daliás tekin­
tetű ifjú ül a tábori asztal előtt, termetük, arcz- 
vonásaik első tekintetre mutatják hogy rokonok 
hogy testvérek! ri1(,

Etele fiai ezek kiket a történelem háláén, 
Dengezich, és Irnách néven nc\ ez...

Ellách a legidősebbik; kissé magas terme­
tű bajnok, areza sovány hosszóikas, szemei szür­

kék, haja barnás, fürtéi szépen rendezetten si- j 
múlnak széles erős vállaira, testhez feszülő fel­
öltöny fedi domború mellét s ideges karjait, 
mely fölött tigris bőrkaczagány fiigg, elöl ne­
héz művészi aranycsattal összetartva; lábszáraira 
piros Ínbor szinti nadrág simul, aranysujfások­
kal gazdagon ki hányva; a lábfőt lovag csizma 
födi, valódi vert arany sárkányty aval, — olda­
lán drágakövekkel kirakott markolata kard 
fénylik.

A másik két testvér sokkal egyszerűbb, ke­
resetlenebb öltöm ben van, minden arany, mint 
csillogó ékszer nélkül: medvebői kaczagányal­
kat széles vas lánczok tartják össze; saruikon 
szintén e nemű drága fémből készültek a sar­
kantyúk, oldalaikon széles görbe kardok füg­
genek, minőket mai időben két kézzel is alig 
bírna valaki fölemelni.

Átahiban véve úgy látszik, hogy a két if­
jú testvér merőben ellentéte az idősbnek, mert 
mig amaz mindazon ékszereket, melyekkel az 
adófizető Byzancz és Róma művészei kedves­
kedtek a diadalmas hódítónak magára aggat­
ta, ezek egészen ellentétben bátyokkal, a leg­
egyszerűbb ruházatot hordtak; mint kiknek a 
vas legdrágább ékszerük melyen senki sem kap 
valami nagyon, s melylycl még is mindent 
belehet szerez 11 i.

Mint külsejük, oly ellentét volt lelkületűk
is a testvéreknél.

(Folyt, köveik.)

MULATTATÓ TÁR.

A honvéd exliuszár.
1850 végén igy köszönt be hozzám a há- 

zánként kolduló honvéd huszár:
„Uram! 20 csatában voltam jelen — hár­

mat a patáliák közül nem felejtek cl mig fejein 
vállalni közt marad. Jön rám azx-i mezőn egy 
Hartman baka, - alig 10 lépésnyiről rám puk­
kant, a mangalétta részeg volt... nem talált, 
Közelebb jő szuronyszegezve a pocsolyakerülő!. 
Felütöm fegyverét kardom fokával; kettévágom 
pofáját két sor zápfoga közt, oly egyenesen, mint 
egv hentes,... a bagó ottmarad az also záploga

mellett: baszhat a vesző, a más világon is! ... 
Eldőlt . . . megholt. Ezt megettem! —

Jön egy káplárforma, egyenesen nekem,^ 
mint a vak-veréb; .. észre vette deresem mit a- 
kar: mellé ugrik, mint a mókus; .. én meg úgy 
szelem ketté nyakát, hogy kapa fogával a bak- 
kancsa orrát liarapdálta. Ezt is megettem!

Jön a harmadik, talán pokolból ? . . . há­
tam mögött terem, Ulanus volt. Ez tett meg!., 
beüti pikaját nyakamcsigájába, . . megforgatja 
benne -—- mint egy pelengért . . Uram! a nyel­
vem most is selyemczérnával van összevarva! .- 

A lénungom már két esztendeje hogy fen- 
akadf ! ! “

Adtam neki három struplit (tiz uj xrost:)
„ köszönöm! szegény embertől ennyi is elég;— 
nagy urak félennyit se adnak. Istennek ajánlom!

13 a r b o r.
T A v i 8 k c k.

DONGÓTÓL.
Egy szabó kérdeztetvén mily köpenyeg- 

van most divatban? azt feleié „a fordítót t.“ 
Kérdeztetvén egy humoros barátunk, hogy 

mi különbség van a prókátor és kereskedő kö­
zött, azt feleié: hogy az okos prókátor soha 
bukik (a törvényszéken) a kereskedők közül 
pedig legtöbbnyire az bukik meg,.... kinek 
esze van.

A világért se csókolj meg férfit inté a 
gondos anya tizenkét éves leánykáját, s ez szót 
fogad; nem c s ó kol, hanem .... csókolta t 
j a m a gát.

Micsoda hasonlatosság van a pénz és lel­
kiismeret közt? Mindkettőn lehet hivatalt sze­
rezni.

Miben különbözik az orvos a haláltól ? A 
halálnak nem fizetik meg fáradtságát.

Miért szokták némely emberek rendkivii- 
Ji ékcsszóllással kürtőim, bizonyítgatni becsüle­
tességüket? Mert tudják hogy nehezen hisz­
nek nekik!

Legújabb.
Lapunk be zártával vesztik a hirt, hogy az 

uj tisztikar részben megalakult. Polgármester: 
15 é k é s y Károl y, főbíró: Gab án y i J ános; 
a tübbiekvül még nincs tudomásunk.

•»—■■vmrv* in » ■ mimmmmmmmmes^-rr^rn■ ,■■■
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nem akartuk kényelmünket érdekes vagy ér­
dektelen eseményeink előterjesztésével — sar­
kából kivetni. Néhány szóval ezelőtt ugyan 
egy érdemes közlőnk, — gondolom : túlbuzgó 
h.izaii,vígból —- nyakig mártván tol lát szép le­
ket v tintájába - gyönyörűen bemázolt beliün­
ket, s esak az volt hijja: hogy a haza árulói 
ezimet elfeledte nyakunkba akasztani. Az ok a 
városi tisztikarnak, az adóbehajtás körüli — az 
az itteni lakosság viszonyait ismerve, lehet 
mondani: tapintatos —eljárása volt. las mi ezt, 
az ismert 1801-iki magyar phlcgmaval, eltűr­
tük, gondolván: hogy az nem hal ük meny or- 
., '.ágba; pedig bizony többet tesz az rank nézve 
a, meny országban! tudomásul vételnél; ha ma­
gi .írországiján oly színben ismernek belliinket, 
mint közlőnek kedve volt, a szó szoros értel­
mében, lephotographirozni. Az olvasó közön­
ség nem jár, de nem is járhat az okok után, 
mik egy vagy más,—- tahin némely privile­
gizált szemüvegen nézd, de bizonyosan tisztán 
nem lát'), vagy épen látni nem akaró előtt, — 
honcllenesnck látszó , de az utógondolatban 
helyeselhető eljárást idéznek elő; ő Ítél abból 
a mit hall, olvas s természetesen így is kell 
Ítélnie, s igy közlő hibája, sőt vétke ily eset­
ijein csak pusztán az eredményt, nem egyszers­
mind az előidéző okokat is, a nyilvánosság szi­
gorúan ítélő terére bocsátani.

Ne vélje azonban közlő, mintha őt toll- 
harezra akarnám fölhívni, vagy e város úgy 
egyes polgárait, mint tevékenynek ismert tisz­
tikarát védeni akarnám; hiszen ha ez szüksé­
ges leendőit, az említettek bizonyosan nem 
hallgatnak el, s nem indulnak ki a ,. contemn o 
et vinces“ elvéből. Ián csak azt akartam el­
mondani: hogy az okozat kikiáltása s azok el­
hallgatása soha sem válik senkinek dicsőségé­
re, s józan olvasó előtt nem is bir érvénynyel; 
sőt épen közlő bélyegzi meg magát vagy gon­
dolatlansággal. vagy igen tág lelkiismerettel, 
főleg miután közleményében — elhallgatva az 
okok mellőzését — alig ha megmaradt a való 
szoros kori■ ' fai között. Tehát szigorú igazság, 
de kímélet is !!

Engedjen meg, t. szerkesztő ur! hogy lap­
ját először is ily tárgyban veszem igénybe, én 
nem csak a magam — de számosok vélemé­
nyét montam el, a nélkül hogy polémiát akar­
nék kezdeni, melyre sem időm, sem akaratom 
nincs, véleményt nyilvánítani pedig, úgy hi­
szem, illő határok között, megengedhető, — sőt 
némileg kötelesség is, annyival inkább, mert

meg vagyok győződve, hogy városi tiszti ka­
runk ismert eljárását, — a viszonyokat. Emei- 
vu — mé"' maga a szigorít Cátó sem nevezen­
dő tte hazaliatiiinság bűnének. Azt pedig na­
gyon lehet csodálni, hogy épen közlő, — ki 
több év ólta tartózkodik e városban.—olv ke­
véssé ismeri :t lakosság viszonyait, lmgy az 
érdekében történt eljárást megrovásra méltó­
nak Ítélte.

Társas ideiünkről -lm ön szives lesz tért 
nyitni lapjában koronként venni log' ön köz­
leményt tőlem; addig is Isten velünk 1

ív L.

EMybcSi hirt-k.
* üliE5Íii8i ..lit1 n key v s a W ft r-

{ e hí Hí- v r $ la 13 H '.'a á r <> k" t* i m ti e 
sáp 8 -*<> f-ztsttiábuti Iftrtö*
nvii <‘íbe«zéÜt‘M<*i3i miali lapunk veszé- 
iyezlHHt. kénytelen vagyok azt fel­
sőül) Ivdóxág; paranc-Ha következtében 
íV-ibvNZiikitaiti. kijeletiíeni egy sz er­
ejűim! a hk62«iisÍK előtt. hogy lapimk 
megjelenése v miatt maradi oly késő” 
re, mivei Tárogatónk már egészen ki­
nyomott 2-ik számát meg keile seen- 
smshmmk ti helyette újakat nyaniat- 
ma:tk. T. rlőíizctőiukíöl e késedelem­
ért. tneSyaüek egyedüli oka megkezdett 
(‘iSu^zélésom vált, iMH'.dmatot kérve 
hazafias íiszítdoííeí n agyok Nzatmárme

ÁSillAí KÁROLY.
* K. Szent Mártombbl írja rendes leve­

lezőnk hogy ott Karácsonv első napján oly 
hideg volt, hogy madarakat találtak, melyek 
fagytól dermedve hullottak alá a levegőből; 
ugyan ő túdósit hogy ott egy Udvari asz- 
szony, mint ki Kakkva ment, annyira megfá­
zott hogy a mint a meleg szobába ért tüs­
tént összerogyott és meghalt. Ünnep harmad­
napja estvéjén pedig egy mámoros természe­
tű kaki ember hason jellenni társaitól elha­
gyatva a Szamosba esett, s hullája a jég mi 
att mely erős pánczélként fedi a folyamot 
ndiul eddig meg nem találtatott. Szolgáljon e 
szomorú példa intésül, figyelmeztetésül azok­
nak, kik a szív és lélek vidámitására rendelt 
italokkal visszaélni szoktak.

Esze F er encz Szatmár városi alkot­
mányos főjegyző ki hivatalától azon kijelen­
téssel lépett vissza, hogy mind addig inig az 
idők teljesen meg nem változnak, semmi ne­
mű hivatalt el nem vállal, ügyvédi irodáját

megnyitotta, s a t. közönségnek köz és váj 
tő ügyekben szives készséggel ajánlja taná­
csát és szolgálatát. Felesleges lenne t. barátun­
kat dicsérnünk, alapos készültsége s más itt << 
helyen s e napokban föl nem említhető tulaj­
donai sokkal jobban ajánlják őt a t. közön­
ség figyelmébe mint a mi igénytelen szavunk.

* E napokban fáért ment egy helyi iparos, 
de vissza tértében hihetőleg szánja rdl leesve nya­
ka leesése közben a szán talpa alá esett, és fű­
vel terhelt szánja az ökrök által reá lnizatván 
röktön halált szenvedett; - hátra maradt ne­
je neveletlen ár v á i v a 1.

© „Nincs veszve semmi inig a fidd mi­
enkszolt a. költő s ennek igazsugat érezve, 
azon lapot, mely tapasztalat mezején gyűjtőit 
s elméleti utángondolással tisztázott gazdasá­
gi tanigazságok gazdag tárháza — a ..falusi 
gaz«!«” jeles gazdasági szaklapot olvasóink 
pártolásába ajánlani a legkedvesebb kötelessé­
günknek tartjuk. E lap szakavatott derék szer­
kesztője. a fáradhatatlan (1 i rók ií ti Zvr/<©#-// 
magán társulut11 megalapítása által gazdászati 
haladásunkban rég érzett szükséget pótol, s 
])angó kertészetünket, a rég vágyott tökélyre 
fogja emelni. Már nem estik hazánk és kül­
föld csaknem minden nevesebb kertészei vei és 
társulataival áll érintkezésben, de Amerika kel­
tesz gazdászati egyleteivel is összeköttetést.esz­
közölt.. Reméljük hogy egy magyar sem lé­
éiül ki c nemes törekvést pártolással czélhoz 
segitni ne törekedne. A „falusi gazda - 
elől. dija egész évre (! forint, a társula­
ti részvény ára két forint; az ezért nyerendő 
tárgyak e dijt meghaladják. Előfizetést elfo­
gad e lap szerkesztősége is.

S í i n ii á z.
ÄC> Sorainkat ez évben azon óhajjal kezdjük, 

hogy legyen valóvá a jól sikerüli kó,,let melylyrl szí­
nészeink ez ó\ et megkezd lek: a mull romjain ragyog­
jon édes hazánkra s egyesekre ,,a hit remény és szerelői“

A szép allegóriái képletet n kedélyes FALU­
SIAK kerekei ed előadása köveik;.

Szombaton jan. 4-én Barna jutalmául „A HON­
FOGLALÓ HÉT ál AGYAR KAPITÁNYIT adták. Nem 
szólunk a történelmi és régiségi tudatlanságból fér— 
özeit darabról, mely helyeit V-ik Lászlót vagy mást 
is választani cszélyesség lett volna, csalt az előadást 
említjük meg. A jtilalmazottat, Yáradit, Barna Mard, 
Lángnét s a kis Váradi Antóniát ltivév -, Kovácsi, Rózsa 
s Kállai bosszantásig rósz szereplését nem csalt m>y 
említjük meg, mint a közönség iránti figveln.ellenségei 
de mint tagtársnk ellen elkövetett Iliink
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iioriiibcrgi disz és fti-zerkereskedése
NAGY-11 A N V A N

Nagypiaezon Nagys. Svailzer Gáborné háza alatt 
Ajánlja nagyválasztékban női és gyermek lábbelit. kez- 

tyakií. kalapjait. Tajípípákaí. úti bőröndöket, aezéi- 
késeket, tükröket. finom illat szereket, lámpákat, nap 
és esernyőket kezdett női munkákat, varróselymet 
czernákat. gyermek játékokat, kőedényt és porczel- 
lant szintúgy ezukrot kávét es minden egyéb!) gyarmat 
árukat lég-jután vosabb áron.

Kiadó széna.
N. Zsaclányban Szatmár városától egy mévtföldnyirc m. c. 

240 szekér jó széna van eladó; — oly vevőknek kik azt helybe 
fektetnék elsőbbség fog adatni. Értekezhetni ez ügyben Zsa- 
dánybnn Schürfer József gazda tisztnél.
4 — 1 ---------------------

ITagara Miklós urnák Magosligeten Szatmár megyében _
Szatmárhoz négy, l’i.sza-Újlakhoz pedig mintegy fél órányira__
kétszázhetven szekér legjobb minőségű szénája van részenkint 
is eladó, bővebben értekezhetni róla hérmentes levelek utján 
tulajdonossal magával, tulajdonos lakásán Nagyszőlősön íh-ocsa 
vármegyében.

n niljin ni
tétetik, miszerént:

f. A dolgozó-háznál fölvágott tüzi-fa ki­
sebb részletekben is készpénz-fizetés mellett 
kapható és pedig,

a) , egy öl — a hasábok három darabba 
fűrészelve — 7 ftért, fél öl 3 II. 50 krért, egy 
negyed öl 1 fi. 75 krért oszt, értékben;

b) . egy iil — a hasábok négy darabba 
fűrészelve — 7 ft. 20 krért, fél ül 3 T't. 60 krért, 
egy negyed öl I ft. 90 krért oszt. értékben.

A Iára való utalványok idősb Koós La­
jost) é asszonyságnál vállamlók.

2. A t. közönség a dolgozó-házban ken­
dert, szöszt és csrpül fonathat. A fonalas ■ jj

szósz vastag tollúiért 20 kr. középszerű fon a 
lért 24 kr és kender vékony fonalért 30 kri 

A lonni való anyagokat a dolgozó-házi 
felügyelő Írásbeli elismervény mellett fogadja el. 

Szatmár december 26-án 1861.

Nagy Vince
nöegylcti titkár.

jeiemeis,
A budai II é p s z i n h á z j a v á r a r e n ,| e_ 

z e n d ü tánc z e síéi y r ő I.
Minden kornak es időm k meg vannak 

saját kívánalmai mai idő az áldozatok kora, 
áldozni kell minden honfinak jótékony és ne­
mes czélra. A budai népszínház állandó Ion- 
maradása egyike a legnemesb óhajtásoknak 
mert illő hogy azon a helyen hol Nagy La jót 
s a dicső Korvin Mátyás osztogatlak muo-ynr 
nyelven lel világra szóló parancsoltai, az uÍó- 
dok legalább a hazai nyelvet tisztán zengze- 
tesen tanulják, a nemzet nyelv apostolaitól ■„ 

színészektől beszélni, Ily elvből indulva ki el-
ja: egy font csepü-fonalért 18 kr. egy font határoztam hogy jövő 1862-ik év Február 3-áü

, egy fényes tánczeslólyt rendezek a zöldfa 'ven­
déglő termében, melyből a tiszta jövedelmet « 
budai népszínház alaptőkéje növelésére fogom 
lelkűidéin. Rémeiéin hogy n. p. közönség 
nőin vonja meg e jótékony célú vállalattól nao-y- 
heesii párlolál! ^ Klein «ónmei "

A „Zöldfa“ vendéglő bérlője.

2—3 Kiadó l»iórznk (Natialy)
Százával vagy darabonként kapható t. Lengyel testvérek, 

háza alatt. Hartman Jakab kereskedésében.

Nemes utczáii 31B sz. a. Szabó 
I Tstvíin szíjgyártó remek müve, u. ni. 
jegy pár lóra való franczia szerszám és 
jhnzzá tartozó egy lóra való uniformis 
.nyereg szcrsziím tudatja a t. ez. kö­
zönséggel hogy szabad kézből eladó.

Nyomatott Kovács Mártonnál’ S z a t m á r oiTTiÖäT

Alantirott tisztetettel tudatja n é. 
közönséggel, hogy a vele rendelezők ré­
szere szívesem s csekély dijj mellett ad 
órákat a szepirászathól, valamint a leg- 
ujalih találmányit vitrofyp — egvos vagy 
csoportos képeket készít, úgy olcsó árért 
egyes nrozokat is fényképez.

Vasárliövi Albert
h'kása Soós János háza 

1 első emelet Vár-uleaa 35 sz. a


